



# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.  
A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Előzetesi árak:  
Helyben és postán külvör.  
Egy évre . . . . . 10 frt-kr.  
Fél évre . . . . . 5 —  
Negyed évre . . . . . 2 — 50.  
Egyen számla 5 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény: Nagy-batvan-utca, 1564. szám, Buszozky ház, — a szerkesztőségbe barmintva küldendő.

Előfizetheti helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és táj.  
CSA THY KÁROLY könyv-kereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomtatásban a postahivataloknál.

Hirdetési díj:  
Négy hasábon heti szerdén 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű és többször  
hirdetéseknél azzal a leg-  
olcsóbb árral számolunk fel.  
Helyesül minden kiadvány ki-  
adásától 30 kr.  
Hirdetési vagy reklámot magában  
foglaltó újságnak 50 krajczár.

Nyitányban megjelent köze-  
löny minden péntek 30 kr.  
Hirdetéseket felvételek a kiadó  
hivatalban, KUTASI I. könyv-  
nyomtatásban, valamint ZICHER  
MAN H. kör. iróházában is.  
Név nélkül vagy barminttelennél  
beküldött levelek nem vétel-  
nek figyelembe.  
Kéziratok vissza nem  
adotnak.

**SEIDLITZ POR**

valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy  
sas és MOLL A. sokszorosító cég  
nyomata látható.

en porok gyors gyógyhatása mákacs gyomor- és  
nyak, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörge,  
székély, vértuladás, aranyér és a legkülönfélébb  
nyak ellen évtizedek óta folytonosan növekedő  
székély részéről. — Egy eredeti doboz használati  
útjával 1 frt.

Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-  
üzében. Csak Moll-féle készítmény kérendő.  
Gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs,  
Stadt, Tuchlauben 9.

székély utánvét mellett 2 doboznál kevesebb  
nem küldetik.

Készítmény MOLL A. urhoz Bécsben.  
foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz-  
por jót hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer a  
székélyt évről évre szívesen. Isten fizesse  
ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.  
Tisztelettel  
Steinko Jan. F. lelkész Honnetschlag-ban.

Legjobb bedörzsölő szer  
**köszvény, csusz**  
és minden meghúási betegségek  
ellen.

eg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli,  
testszagát és benulását; burogatás alakjá-  
gának gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve  
hasmenésnél.  
adalmi utasítással 80 kr. o. é.  
gyógyszerár és ásványaru kereskedésben. Csak  
készítmény kérendő.  
udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.  
MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.  
székély és sója vidékemen hihetetlenül működik.  
emberiség segítségére készletet óhajtok tar-  
tani. Mely tisztelettel  
Hornof, lelkész Micholup-ban

## Választási visszaélések.

(r. e.) A meglevő választási törvényekkel is lehet választásokat igazságtalanul keresztül vinni s a legjobb, legszabotabb és legkimerítőbb választási törvény is illuziórússá, büneszközvé válhatik szentségtelen kezekben és oly kormányok és uralkodó pártok kezében, a minő e perczben a Tisza-kormány és pártja.

Volt alkalmunk kiemelni azt a hasonlatosságot és rokonszerűséget, mely a megbukott német birodalmi ellenzék és a magyar parlament többség között létezik abban a tekintetben, hogy száma ra tulajdonok a nép képviselői között, de azért mégsem képviselik a nép, a nemzet valódi közvéleményét és akaratát. Elég volt ott a népre hivatkozni, hogy a kicsinyes parlamenti akadékoskodás egyszerre kámforrá változzék és elpárologjon a maga hangzatos frázisokon kívül minden egyéb képtelen vezéréivel együtt, elég volna Magyarországon a nemzetnek egyetlen egy olyan általános képviselőválasztási ténykedése, a mely alatt a törvény megtartatnék és a mi szabadelvű pártunk csufolt érdekszövetkezetünk, a maga törpe kormányával együtt egyszerre összelapulna, mint a túvel megszurt hólyag és szerte szét rebbenne, mint a kifüstölt tolvajmehék raja. De a törvényt a Tisza Kálmán-féle első magyar általános közlésonös biztosító intézet, ezen bizott életmód és érdekbiztosító szövetkezet hajtja végre s ennél a szabad-választási jog bizony kézen-közön elszikkad. Így jár a polgárok legszentebb joga most, a midőn a választási törvény rossz és hiányos és nem járna különben a Tisza-korszak alatt, ha az a várva várt és gróf Apponyi Albert által éppen most megsürgött, jobb és tökéletesebb törvény végre valahára megalakítatnék.

Es miben rejlik a választási jog megcsontítása? vannak a kormánykés részben — ugyszólván — országosan elkövetett, mindenütt előforduló bünei és visszaélései és vannak olyanok, a melyek vidékenként változnak a helyi viszonyok és a körülmények szerint. A választási névsor mindenütt vétkesen állittatik össze, a mennyiben választásra jogosult polgárok formahibák, vagy ezek nélkül is kihagyatnak, nem vétetnek föl, míg végre olyanok, a kiknek választási joguk tulajdonképen nincsen, a választási listajstromba becsem pésztetnek. Örökre fennmaradó klasszikus példa e részben a debreczeni munkálát, a melyről szó volt a parlamentben is és a mely szerint választási joggal látottat el a színház volt direktora, az új de még ide nem költözött direktor és az egy év múlva működendő direktor, továbbá vagy egy tuczat színész, a kik mind egy fényképez egyetlen hónapos szobácskáját nevezték meg lakásokul. Sok helyen szokás a kormányknak a választó közönség ok nélkül való szétkergetése, a hatalmi erőszak, magas és legmagasabb rábeszélés vagy parancsszó, egyes hitfelekezetekkel, nemzetiségekkel és osztályokkal való pakálások, a városi és egyéb hivatalos megérdemeltre váró szerződésekkel és különböző hivatalokkal, előnyökkel és címekkel, továbbá felsőbb helyen engedélyezett ígéretekkel való korteskedés. A harmadik egyetem p. o. most családok Pozsony, Szeged és Kassa számára, pedig az valószínűleg fel sem fog állittatni; nekünk ígérték vasuti felügyelőségeket és decentralizálendő királyi táblát, kaszálókérdés megoldását, tudjuk, hogy mily szótartásai és mennyi igazmondással. Hogy a személyes biztonság és személyes szabadság mily bizonytalan birtoka az ellenzéki polgárnak, arra mutatnak a törvény-szerűleg elított honti esetek, a kor-

mánypárti jelölteknek engedélyezett lélek-vásárlási szabadság legkövetesebb példáját szolgáltatja pedig Krausz Lajos, a hírhedt szentendrei képviselő. Tehette ő is, követhetett el bünt a legszentebb polgári jogok ellen akárki, csak mentőszóval rebegte légyen ezalatt egyedül átvérző, bünbocsánatot osztó profétájának Tisza Kálmánnak a nevét, mert odafönn (és ez a fent nevezett országos vétkek legfőbbike) ugy voltak megalakítva az igazoló bizottságok, hogy kormánypárti embernek, lett légyen megválasztása a bünök egész nagy lánczolata, mindig igazoltatott és csakis ellenzéki képviselőn eshetik meg az a casus, hogy választása bármilyen csekély okból megsemmisítették. Ötven kormánypárti képviselő sem jutna be a parlamentbe a küszöbön álló öt évi időtartamra szóló választások alatt, ha a régi rossz, vagy egy esetleg hozadó jobb választási törvény komolyan és becsületesen megtartatnék és ha a kormány hű és igazságos öre és végrehajtója lenne a választók legszentebb polgári jogának.

Érezte ezt az állapotot a mérsékelt ellenzék vezére, gróf Apponyi Albert, a midőn azt kívánta, hogy a petíciókkal megtámadandó választások elbírálása egy a kormány által nem befolyásolható, a kormánypárti érdekszövetkezet karmival el nem érhető, független bírói forum, a m. kir. kuria által eszközöltessék. De Tisza is érezte a puskapor-szagot, mert ezen, minden igazságos ember által helyeselt utat-módot kikerülte, és hogy mégis tessék-lássék, hát kijelentette, hogy majd nyújt ő be egy a házszabályok revízióját eszközölő javaslatot, — orvoslás lesz az ellen, hogy a parlamenti igazoló bizottságok a beadott iratok formahibái szerint ítéllhessenek elevenek és holtak felett és a melyben ki lesz mondva, hogy oly választó, a ki veszteget, vagy vesztegethető, választói jogát hosszabb időre elveszítse, sőt oly kerületek is elveszítsek e jogukat, a melyekben a vesztegetés rendszeresen és huzamosabb idő óta íztetik. A mint látjuk, itt a visszaéléseknek csakis egyetlen egy formája lesz ostorozva és a mi legfőbb dolog, a hatalom visszaéléseiről említés sincs téve. E visszaélések ismét csak azok bírálata alá fognak tartozni, a kik a hatalomtól függenek, remélnek és annak érdektársai. Azt is Tisza fogja eldönteni, hogy melyik vesztegetés mondatik ki csakugyan vesztegetésnek. Elég eszköz lesz neki a hatalom és ha már vesztegetni nem lesz szabad, ezen eszközzel legalább — olcsóbb választásokkal erőszakolhatja ki a többséget.

— Országgyűlés. A budgettörvény felett történt meg tegnap a szavazás. Az eredmény az, hogy a ház a törvényt 115 szavazattöbbséggel fogadta el.  
A törvény általános vitája H e g e d ű s Sándor előadó rövid beszédével kezdődött, utána az ellenzék minden pártja részt vett a vitában.  
A függetlenségi párt részéről H e l f y Ignác, a mérsékelt ellenzék részéről gr. Apponyi Albert szolt; ezenkívül szoltak Andreánszky Gábor b., Veres J zsef és Csanády Sándor.  
Gr Apponyi azt fejtegette, hogy a kormány nem jelölte meg k elégtő módon az eszközöket, melyekkel az ország pénzügyi helyzetén javíthatni. Szólt ezt a közös fogyasztási területen nem tartja lehetőnek Kifogásolja, hogy gr. Szapáry miniszter a házban nem indokolta távozását mi a parlamentáriszmus hanyatlására mutat. Tiszától finansziális programot követel s ezt nem kapja, a kormány iránti bizalmatlanságból megtagadja a költségvetés elfogadását.  
Tisza a Kálmán a nagyhatású beszéde néhány általánossággal felelt, mire megtörtént a szavazás azon eredményvel, hogy 451 igen zolt képviselő közül igen nem szavazott 219, nem-mel 104, távol volt 127 képviselő; a többség 115.  
Csüt örtökön a delegációk miatt nem tart a ház ülést. — Pénteken ismét ülés lesz.

— Az osztrák delegáció Smolka F. elnöke alatt tegnap délben 12 órákor rövid ülést tartott, melyen Kálnoky G. gr. külügyminiszter előterjesztette az 52 1/2 milliós hitelről szóló törvényjavaslatot. A bizottság ma tárgyalja a javaslatot.  
Az előterjesztés hangsúlyozza, hogy minden hatalom érzi a beke szükségét, de azért a béke megóvása és az esetleges veszély ellen való óvakodás eszélye szükségessé teszi a monarchia védegyének emelést rendkívüli katonai előintézkedések és a legnagyobb adozatok arán. Minden támadó gondolat a kivan zárva. Az 52 és fél millióból 16-2 millió már ki van adva az utalagos jóváhagyás reményében.  
A magyar delegációt tegnap d. u. gr. Tisza Lajos elnök betegsége folytán Haynald alelnök nyitotta meg. — Az udvar és a diplomáciai kar nem jött le.

**KARCZOLATOK.**  
(Tisza Kálmán és a — h a m v a k! — Külföld magyarái. — Népfelkelő tisztek. — Miniszterium.)  
Tisza Kálmán igen ügyes, igen ravasz ember Ezt behizonyította legújabbban a Liszt Ferencz hamvainak hazaszállítására vonatkozó parlamenti vitában is.

Ha a Liszt Ferencz hamvainak hazaszállítását határozatják el, akkor kétségtelen hogy többé nem lehet kikerülni a Rakóczi Ferencz hamvainak hazaszállítását sem. És ekkor — a mit Isten minél később merjen szegény hazánkra — ha majd Kossuthot elveszítjük, a halhatatlan fényű szellem mulandó földi részének hazaszállítását sem lehetne ellenezniük. Rakóczy és Kossuth hazai szállítása! A kik porladva is egy szetomolhatatlan eszmének, a magyar függetlenség és önállóság nagy eszméjének képviselői!

Inkább ellenezte hát Tisza Kálmán a Liszt Ferencz tetemeinek hazaszállítását is. Beszédében pedig tagadhatlan szerencsével hivatkozott arra, hogy hiszen Liszt, a kit a Párisban haldokló nagy német költő, Heine is ostorozott azért hogy 1848/49-ben részvétlenül nézte a magyar szabadságharc küzdelmét, ezen nemzeti háatényt nem is igen érdemli meg.  
Külföldön elt teljes életében, haza csak akkor jött, két három óra néhány éven keresztül, amidőn azért a nemzet fényesen megfizette, — egy szóval sem végrendelkezett arról, hogy tetemei honi földben nyugodjanak s régebben, híres műveiben a cigányokról, azt mondotta, hogy magyar zene nincs, a mi van, az — cigányzene. Pedig Munkácsi Mihálnál, a világ jelenleg elő legnagyobb festőjénél látjuk, hogy ha tény is az, miszerint nemzetünk kicsiny és szegény arra, hogy nagy művészeinek világhírűkhöz méltó fényt és jöletet nyujthasson: a külföldön lakást és emellett a magyar haza lángoló szerelmét egyesíteni és egymás mellett fertantani lehet séges.

Erre czelezott már Tisza Kálmán egyik régebbi a Munkácsi tiszteletré rendezett lakomán mondott felköszöntőjében is — nem kevesebb szerencsével. Fővárosi sajtónk (még a kormánypárti lapok is) nem örvendek ez álláspontnak, mert világpolgári iránynyuk e merev magyar szemponttal (azzal a sokat emlegetett u. n. magyar chauvinizmussal) ellentétbe jött. Nem vettek észre, hogy az ország legkitanultabb rókája, Tisza Kálmán ezen puritán magyar szabású köpenyeg alatt tulajdonképen a Rakóczy szellemének és Kossuthnak mutatott függet, a midőn Liszt ellen és néhány magyar „ajropáer“ és zenedühöncz szájeze ellen beszélt. Máskülöben de hogy tördött volna ő azzal, hogy hol pihennek a Liszt hamvai! De hát ügyesen csinálta a dolgát és nincs széles e hazában kétszáz ember, a ki rossz néven venné neki, hogy a Liszt porait Magyarországra szállítsák

Egyszerű színész ember S a j ó (Mikinszky) Endre, a debreczeni szül tést, most még Moszkvában tartózkodó ifju enekes.  
Jövedelmes, előnyös foglalkozása volt egy moszkvai daltársulatnál Szerződését még előnyösebb alakban, mint eddig volt, megakartá újítani moszkvai igazgatója, mert ott a magyar dalt, a melyet Sajo szépen énekel szeretik és örömet hallgatják meg.  
Meghallotta, hogy Oroszország és hazája között bonyodalnak támadtak, a melyeknek vége — legalább a lapok szerint — nagy háboru lehet, a melynek folytán hazája a let és nem lét válságához juthat. És az ifju színész nem habozott előnyös helyzetét megszakítani és most már urban van hazája fele Hja! — a szegény ember jobban tud áldozni és jobban tud hazát szeretni sok nagynál és dusszagdagnál!

Ugyanekkor egy sokkal nagyobb, sokkal híresebb sőt világhírű művész, Zich Mihály igen jól érzi magát halalos ellenségnek, a czár körében. Esze ágában sincs hazajönni, de sőt azt olvassuk, hogy legújabbban a czár utazási naplóját fogja razzokkal értékesíteni. Ha csakugyan lesz muszka háboru, Zich ur igen érdekes rajzokat fog eszközölhetni a czár e magyarországi hadjáratából is Baró Majthényi László és gróf Forgács Antal 1849-diki muszka vezetékek, Görgei Arthur, továbbá Dobránszky Péter és Zichy Antal (fivére) arczképei is feltalálhatók lesznek ez érdekes könyvben.  
Imé, ez is egy külföld magyará! Majd haza szállítjuk egykor ennek az urnak is a — hamvait!

Nem szeretjük a közörmöt rontani, a közlekedést csökkenti, de most már kiemondhatjuk, hogy azok a jó urak, a kik szettek jelentkezni a népfelkelés tisztjeül, derekasán — r a v a n n a k s z e d v e.  
Nem azért, mivel a muszka háboru helyett nemes hevík tulajdonképen egy újabb, folytatólagos occupáció vér-zuhánya által foghat lehülni, de azért, hogy tulajdonképen az ő helyzetük az, a mely az egész népfelkelésben a legelőnytelenebb és legerhesebb.  
Mert a mig némely korszályok, a melyekbe ők különben tartoznának és minden korszályban azok, a kik meg katonák nem voltak — beken ühetnek idehaza és csak akkor mozgósíthatnak, a mikor törvény szerit reájok jön a sor: az önkéntesen jelen kezett tisztek mindjárt az első mozgósításnál behivatnak és az esetleges háboru elejétől végeig tartoznak élükkel és verükkel helytállani és katonáskodni.

Ennyi zaj, veszély és aggodalom sem m i é r t! Aligha nem ez lesz némely jó felkelőnek a sirrta!  
Tiszát egymasután hagyják el a miniszter-társai és ő hajlamos érez magában mindeneknek a tárczáját elvállalni. Ha ez így megy, rövid időn így fog hangzani a magyar miniszterek névsora.  
Miniszterelnök és belügy: Tisza Kálmán.  
Honvédelem: Geszti Kálmán.  
Vallás és közoktatás: Tiszelsz Kálmán.  
Igazságügy: Biharponi Kálmán.  
Közmunka és közlekedés: Renegát Kálmán.  
Ipar és kereskedelem: Kópönyeghy Kálmán.  
Királyi körüli miniszter: Colomann v Tisza.  
Horvát miniszter: Tiszovics Kálmán.  
Természetesen, hogy mind a nyolcz főurnak ki fog járnai a miniszteri nyugdíj.

**Gili Balázs**  
**Csupa komédia.**  
Debreczen, márcz 1.  
(S.) Igazán csupa komédia az, a mit a kormány a nemzettel, illetve jelenleg a kis iparosokkal üz.  
Mikor arról volt szó, hogy a nemzet képviselői megszavazzák a népfelkelési csapatok felszerelésére kívánt néhány milliót, a kormány mézes madzagként húzta a t. házat és az ország száján keresztül azt az ígérést, hogy a felszerelési munkálatok lehető legnagyobb része, a kis iparosokra bizatnak elkészítés végett.  
Nosza lett is riadalom a kis iparosok közt egy a fővárosban, mint a vidéken s az iparkamarák felhívása következtében megkezdődtek a tanácskozások, hogy hát mint vállalhassa fel a kis iparos a híres munkát, — a melyből ha nem csurran, hát csöppen egy kis haszon azokra a kik a mesterségesen fölemelt száz fele adók nehéz terhe alatt évek óta roskadoznak.  
Valóban egy pillanatra sokakat elámitott e meglepő jó indulat. Egy jobb jóvőre való fordulást sejtettek a miniszter nyilatkozatából s ime pár nap mulik Szamba veszik, mérlegelik az eseményeket, a tényeket s kistül, hogy a kormány felültette a kis iparosokat, egy kis komédiát játszott velök — a farsang utóján.  
Ki hinné, hogy a helyzet komolyságát hangsúlyozó kormány ilyen keserű tréfák tűzésére is ráér s ki hinné, hogy épen a kis ipa-

**Hirdetés.**

Zálog kölcsön intézetemben mindazon tárgyak, melyeknek határideje lejárt, folyó évi márczius hó 8-án d. u. 2 és fél órákor árverés útján — iparhatósági kiküldött jelenlétében eladatnak.  
Kelt Debreczen, 1887. február 20.

**Katz Jakab.**  
Bejárat: Teleki utca felől jobb oldal 2. ajtó.

**ATNAK.**

KITÜNTETÉ SZÉKES FEHÉRVÁR 1879. évi szünetem 1879.

**ANKÁK**

és árlapokat;

oket.

ban eszközöltetnek.

RECZEN: cz. hir.

**SI IMRE.**

szünet-tulajdonos.

**D SZOKLEVÉL**  
1871-ben.



4027. Kamat 5923,92 Kamatai betét 82 998,32 Nyomatvány 8. Erczépénz 298.60. Értékpapír 7.749,46 Folyó számla 331 848 97 J u t a l e k 17.50 Előleg bélyeg 15 40 Házjövdelem 1399,58. Kötvény 5025. Szelvény 519.62. — Fügő követelés 1039.83. Összesen: 758 118,46 Kiadás Osztalokra 8940. Leszámlított váltókra 27 3612 16. Előlegekre 2605. Kamatra 60,86. Kam. betét v. fizetésre 5.5545,12. Szelvény eladásra 606 50. Erczépénz 1522,60. Értékpapír 3543,54 Folyó számlára 37.3180,38. Üzleti költségre 228,42 Előleg bélyegre 12,40. Házjövdelemre 145,23. Tiszti fizetésre 843,35 — Igazgatók haszonrésze 1372,31 Adóra 609,20. Jótékony adakozásra 300. Penzkészlet Márcz. 3.4989,39. Összesen: 758.118,46.

\* A v a r m e g y e. Híjdúvármegye törvényhatósági bizottságának 1887 évi márcz hó 17-ik napján tartandó rendkívüli közgyűlésre, mely közgyűlésen a n. m. kir. belügymin. urnak f. évi febr. hó 14-én 6944. sz. a kelt főisp. ur ó méltóságához intézet leiratában foglalt engedély folytán. — a később közbejártatód tárgysorozatba felvett tárgyak között, a vármegyei tisztviselői nyugdíjalap javára igénybe veendő potádó mérvenek és kivételének kérdése is tárgyalás alá fog vétetni. Debreczen, 1887. febr. 28 Rászó Gyula, alispán.

\* E l ő k é s z ű l e t e k. Az esetleges háborúra tekintettel lassan-lassan folyik az előkészület. — A min. megkereste a debreczeni kir. törvényszéket és a járásbírókat, hogy a nélkülözhető hivatalnokok névsorát hozzá mielőbb terjessze föl.

\* H i t b u z g ó s á g. — á l d o z a t k e s z s é g! Ismét egy szép követésre méltó példája a vallásos buzgóságnak! Ma d. e. ref. egyháznak egyik edemes tagja 100 az egy száz frtot küldött hozzám a czeled-utcai templom felszerelési költségének fedezésére kiserő sorában kérvén nevének elhallgatását Midon a kiserő levelet elolvastam, nem titkolhatom el, öröm könnyek peregetek ala szememből, mert annak minden sora az igazi valóságáról, és az Isten anyaszentegháza iránt lángoló szeretetről tesz tanubizonyítást. Meg érdemlené e level, hogy közze tegyem, hogy mások is igazi vallásosokat, s egyháznak iránti buzgó lelkesedést merithessenek; hanem ezt nem tehetem; de hogy magát a kegyes adományt nyilvánosságra hozzam, s ezért ez uton is hálátel szívvel a legörömből köszönetemet kifejezem, ezt szent kötelességemnek ismerem. A jó Isten — ki látja és tudja a nemes szívű „egy egyházi tagnak” e kedves áldozatát — áldja meg őt ezért hosszú és boldog élettel! Debreczenben, 1887. Márczius 1. — N e m e t h y Lajos, ev. ref. lelkész.

\* A z e l s ő t e m e t k ö z e s i t e g y l e t e s t e l y e r ő l s z ó l ó k i m u t a t á s b ó l, m e l y h é t f ő s z á m u n k b a n j e l e n: m e g, J u h á s z G á b o r é s H u s z t i L á s z l ó u r a k n e m k i m a r a d t, k i k e g y e n k i n t h á r o m f r t o f i z e t t e k.

\* K r e c s á n y i I g n á c z s z i n g a z g a t ó s o r s a a j ö v ő i d é n y r e, a m i n t e l ő r e l á t h a t o t v o l t, b i z o t t o s i t a v a, m e g p e d i g f é u y e s e n. M á r e g y a r a d i l a p t a j t e k z ó t a m a d á s á b ó l l á t h a t u k, h o g y a z o t t a n i k ö z s z e g ö r ö m e s t e g y e z k e d n e k K r e c s á n y i v a l, a z o n b a n ö s s o k a l f é n y e s e l e g t e l t k a p o t t, a m e n n y i b e n l e t t a z o r s z á g e g y k i l e g e l ő k e l ő l b b m ű v e s z i t e s t ű l e t e n e k i g a z g a t ó j a. E z p e d i g — a n e m z e t i s z i n h á z, o p e r a é s n e p s z i n h á z u t á n — m i n d e n e s z e r t e a p o z s o n y i é s t e m e s v á r i m a g y a r i d é n y r e s z e r v e z e t t s z i n t á r s u l a t, m e l y a

főv. színházak intendánsának felügyelete alatt fog állani s az opera és a nemzeti színház tagjai rendszeresen fogják támogatnia. Ez egyben Paulai Ede személyesen intézkedett Temesvárról, a mely város 10 000 forint subventiót ajánlott meg. Grf. Keglevics István intendánsigazgatóul, (a mint táviratilag értesülünk) Krecsányi tényleg kinevezte. Ez előkelő működés-kör mindenesetre megfelel a derek igazgató ambíciójának és buzgalmának.

\* A z u s z o d a t e r v e z ő b i z o t t s á g a m á r c z. 3. á n a z a z h o l n a p e s z ű t ő r t ő k ö n e s t e f e l 7-k o r a v á r o s h á z a n a g y t a n á c s t e r m e b e n a z e p i t e n d ő a z u s z o d a e r d e k e b e n e r t e k e z l e t e t t a r t, m e l y e r t e k e z l e t r e a m e g h i v o t t a k o n k i v ű l i s a z e r d e k e l t f e l e k t i s z t e l e t t m e g h i v a t a n. A t e r v e z ő b i z o t t s á g

\* A j o g á s z k ö r t i s z t u j t ó t k ö z g y ű l e s e n e k a l k a m á b ó l v e t t ű k a k ö v e t k e z ő e k e s b e s z é d e t, m e l y — u g y l á t s z i k — a z u j t ö r v é n y s z e k i e l n ö k u r a t i s i l l e t i. — I g y h a n g z i k:

„Élet, pénz és emberi cselekedetek lelt végzéseket megteremtésére szervezett egy-let és te. énneml egyere, per nyeresre és vesztesre rendeltetett kebelzet! Egy szerény kéresem létezik kegyetekhez! Nevezetesen kérem szépen kegyetek zengetes és kellemes csevegése, egy-két percze tekeregen esndre, mert beszéd-menszterese emelem fel kegyelhemet! Legyen a végzéseket megteremtésére rendeltetett egyletnek kedves ezen Debreczen eljenek ép és egészséges testtel és elmevel kedves feleségekkel és gyermekekkel egyetemben temérdek éveket. — Végzéseket vezetésre Debreczenbe nevezetett becses egyen legyen szerencsés, szeresse helyzetét, szeresse Debreczen és vegye kegyébe Debreczennek pereket megkezdésére és bevégzésére, pereket megnyeresre és elvesztésére rendeltetett kebelzet! Ezen becses egyletet és szerete szeretett, vezetésére nevezetett derek fejet, égfeljedelmeltesse!!”

\* M e g y e i n y u g d i j i n t é z e t. H a j d u v á r m e g y e á l l á n d o v á l a s z t m á n y a t e a p i f ű l e s é b b a m á r c z 14-én t a r t a n d ó m e g y e i k ö z g y ű l e s e n e k a m e g y e i n y u g d i j i n t é z e t j a v á r a a z á l l a m i e g y e n e s a d o m e n e k u t á n f i z e t e n d ő 1 % o t p o t á d ó k i v e t e s e t h o z z a j a v a l t a t, t e k i n t e t n e k ű l a j á r á s k ö z s e g e k e s r e n d e z e t t t a n á c s u v á r o s k o r a.

\* A k a b a t e t t e l e n - f ö l d e s - s á p i m e g y e i k ö n t k i e p i t e s e r e m a d h a t t a k b e a v e r s e n y k ö n t a j l a n t o k R o s e n t h á l v á l l a l k o z o t m i n d e n f o l y ó m e t e r é r t 4 f r t, 49 k r. G l a z n e r J ó z s e f p e d i g 2 f r t 50 k r k é r t. A m e g y e i k ű l d ö t t s e g m a g a n k t a r t a f e n a z e l h a t á r o z á s j o g á t, m i u t á n m i n t e r t e s t ű l ű n k, p o t á j a n a t o k a t i s a d t a k b e

\* A b ö k ö n y i k ö z b i r t o k o s s á g m a d. e. t a r t o t t a h. t ö r v é n y s z e k i t á r g y a l á s i t e r m e b e n e r t e k e z e s e t, m e l y e n a v o l j o b b á g s á g g a l v a l o e g y e z e g f ö l t t e l e i a l l a p i t t a t t a k m e g J e l e n v o l t a k: d r. K o l a J á n o s, a k ö z b i r t o k o s s á g ü g y v e d e, g r o f D e g e n f e l G u s t á v. M e l v e K á l m á n (ö z v. H e g y i M i h á l y n e k e p v i s e l e t e b e n), d r. N a g y G á b o r (ö z v. O l á h M. n e k e p v i s e l e t e b e n), S o m o g y i A n d r á s a n t. M i u t á n a m e g e g y e z e s l e t r e j ö n, e g y r e g i é s k e l l e m e t l e n p ö r f o g e z t á l t v e g e t e r n i.

\* K ö s z ö n e t n y i l v á n i t á s. M i n d a z o n a k k i k f e l j e t h e t l e n l e á n y u n k g á s z t e r t a r t á s a n m e g j e l e n v e n, e z á l t r é s z v e t ű k e t

nyilvánítani sziveskedtek továbbá mindazoknak kik a gyászeset alkalmából részvétüknek bármí módon kifejezést adtak, e helyütt mond őszinte köszönetet Balogh Imre és családja.

— E g y u n i v e r z á l i s h á z i s z e r. \* C s o d á l a t o s t a m o r n y a z, h o g y a z o r v o s t u d o m á n y e m l e k e d e s e v n e m c s a k s z a p o r n o k d e, m i n d j o b b a n h o d i n a k i s a z u g y o h o z s z ű k e g e t k ö t s e g. K e v e s e m b e r n e k p e d i t u d v a l e v e l e g m i o r s o k e s k ű d t e l e n s e g e i v a g y u n k. P e d i g, h o g y m e n y i t e r i l y e n j ö h á z i s z e r, a z t — c s a k a z e m b e r i s e g n e k a z a s z e n e d o t r e s z e t u d á n m e g m o n d a n i, m e l y a v a l ó b a n j ö h á z i s z e r e k e t h a s z n á l n i s z o k t a. H o g y m e l y k h á z i s z e r k o l l o g a i m? T u d o s b u d a p e s t i é s v a l ó s z i n t ű l e g v i d e k i v e l e g a i s a z t m o n d á j k: e g y s e m. D e e g y i l y e n s z e r k m e g i s m e g a d i j a k f e l m e t v e n y e g é s e l i m e r i k, h o g y a z v a l o b a n h a s z n o s. E s z e r a s ő s b o r s z e s M e g v a g y u n k r ó l a g y ő z ő d v e, h o g y h a g y ű t e s t i n d a t a n a k — d r. L e o V i l m o s n a s a s ő s b o r s z e s f e l t a r t a l o j a n a k s z o b r á r a a z o k k o z t, k i k e n k s z e n e d e s e i t e s z e r e n y i h e t t e, n e g y e g y l e t a l a t e g y ű t v o l n a a z u g y o h o z s z ű k e g e t k ö t s e g. K e v e s e m b e r n e k k ö s z ö n e t h o l o k a t a z e m b e r i s e g m i n t a n a k a z a n g a l n a k. E s z e r n e k n e m s z a b a d a h i á n y a n i e g y e t l e n h á t a r t á s b ó l s e m. A z i l y u n i v e r z á l i s g y ő g y s z e r h a s z n a b e l á t h a t a t t a n. J ó e z f ű l, s z e m- é s t o r o k j á e l l e n: m e g s z ű l e t e i a f o g t a j t, a f o g u s g e n y t, s z a g a t a s t, f e j f á j a t, m i g r a n t, h a j h ű l a s t, n á t h á t, e l t á v o l t a j a k u t e g e t, a p e r z e s e l e t, m á j t o l t a k, s z e p l ő t é s k i t ű n ő s z e r g o m o r b á n t a l m a k e l l e n N e k ű n k m a g y a r o k n a k K o s s u t h L a j o s m a g y h a z a k ű n k a n k s z e m l y ű g a t 1877-ben. A z t b i s z e m, s z o l g a l t a t t t e z e k a k ö z s z e g n e k, h a a s z e r h a s z n a l t a v a l e s o k o l d a l s á g a v a l m e g i s m e r t e t e m. E n m i n t o r v o s i t B u d a p e s t e n n e g y f e l e k e p e n s z o k t a m h a s z n á l n i: B e d o r z s a l o n e r, b o r a g a t a s o k r a, b e l o d ű g é s a z u g y e n e z e t t „m a s s a g e” k e n g y ű r ű g y o g y o r a. F ű l g a z s a n t, s z a g a t a l a t k i s v a t a d a r a b o t m á r t u n k a s ő s b o r s z e s b e é s z t a p o n t a 2-s z o r 3-s z o r i s m e t l e v e — a f ű l b e d u g j u k, m i g a f ű l t v e t e t é s h a l a n t o k k ű l s ő l e g a s z e r r e l b e d o r z s o l j u k. — S z e m g e n s e n e l a s z e s z b e m á r t o t t ű j ű n k a t a s z e m p i l l a k o n t ö b b s z ű r v e g i g h u z z u k é s a b e k e n s e t a s z e m e t k i s s e f e l j u t j u k, h o g y a s z e s z p á r k i s ő b e s z a r o g h a s s o n E s a s z e m e t n e m l e g c s i p i u g y a n, d e r e n k i v ű l e r ő s i t i a s z e m e d e k e t; b e d o r z s a l e d m e g a f ű l t ő é s a n y a k e s i g o l y a i s. — F o g t a j t é s a f o g u s g e n y e s t ű g y l e h e t e s z e r r e l g y ő g y i t a n i, h a a z e l s ő e s e t b e n a f o g t a s ő s b o r s z e s e s v a t a d a r a b o t t e z s z ű k, a m á s i k e s e t b e n p e d i g s z a n k a t n a p o n k i n t l e g a l l a b b h i r o m s z o r f e l i g v i z e l k e v e r t s z e s z e l ö b l e g t j u k. — Z a r d a s o k a t e s z e r r e l g y a k r a n k e l l b e d o r z s o l n i — F o g t a j t é s e s m i r a i n e e l l e n a f e j t e t t, h o m l o k o t, h a l a n t e s o k a t é s a n y a k i s z e t e t b e s e g e n k e l l b e d o r z s o l n i, m i g a h a j h ű l a s t u g y s z i n t e t i m e g, h a f e l i g v i z e l v e g y i t e t t s ő s b o r s z e s z e l a f e j t m e g m o s u n k. — C s u r o s b a n t a m a n a l k i t ű n ő h a t a s a v a e s z e s n e k, h a a z t a k e n ő g y ű r o g y o g y o d n a l h a s z n á l j u k é s a f a j t e s t r e s z t n a p o n k i t s i m á n, d e n e m g e n g e n, j o l b e k e n t j u k. — N a t u n a l a f e j b e d o r z s o l e n d ő é s a f ű l b e s z e s v a t a t e n d ő. — K a e g y v a g y p o r z s e n é s a s z e n e d o h e l y e k c s u p á n b e d o r z s o l s s a l t a l e m ű l i k, — u g y a n i l y e n a h a t a s a m a j o l t o k u a l, s z e p l o k n e l i s, m e l y e k k i t a r o h a s z n a l a t u t a n t e j e s n e m l u n a k. — G y o m o r b á n t a m a k n i l s z i n t e n a g y o n j o s z o l g a l t a t t e z s a s ő s b o r s z e s, m e l y b ű l — i l y e s e t b e n e g y e v o k a n y i s ő s b o r s z e s 2 e v o k a n y i m e l y v i z b e n v e e n d ő b e m i n d e g y o r a v a l e t k e z e s e l ő t. — M i n t l a g u n k e s z e s v o l o b a n m i v e r z á l i s. D o s a j n o s, h o g y a k a p o z i p é n y a v y e l ő t s e m m i s e n t, m e g a z e m b e r e g y e z e s e m. — M i n t a B r a c y k á l m á n s ő s b o r s z e s M a g y a r o r s z á g o n o l y r e n d k i v ű l m e r v e n e l t e r j e d t a z o t a h a m i s i k o s z a m a e g e z l e g i o v á — i v e k e d e t t, k i k s p i r i t u o s v i z e l g y ű r i k a k ö z s e g e t. A z t a j o k a r a t u t a n c o s t a d o m t e t t m i n d e n k i n t, h o g y c s a k a z t a s ő s b o r s z e s v e g y e m e g, m e l y e k v i g n e t t a j a b a a k i s a r e v e k e n t a 319 s z á m, a n a g y o b b a k n a l a 320 s z á m v a n b e n y o m a t t, m i u t a n a v a l o d i h a m i s i t a l a n s ő s b o r s z e s v e d j e g y e n e k e z a s z á m a L e g k ö z e l b b l e s z m e z a l k a m e g y e b j o h á z i s z e r e k e t m e g i s m e r t e t n i é s a k ö z s e g e t n e l a n y á r t a l m a s s z e r t e g y e l m e z t e t n i. D r. P a p y E r n ő

Hazánk s a külföld.

— J a c o b i n i b i r o k m e g h a l t. J a c o b o n i L a j o s b i r o k n a p á p i á l l a m t i k á r s z ű l e t e t 1832. m á j u s 6-án G e n z a n o b a n. N e v e l t e s e t R ó m a b n y e r t e, 1862-ben p á p i p r e l á t u s l e t t s a v a t i k a n i c o n c i l i u m a l a t t m i n t p á p i á l l a m t i k á r m ű k ö d ő t, 1874-ben t e s s a l o n i c h i c i m z e. \* E z i k t i s z t e l t i r ű j a, m i n t i s m r t f o v a r o i o r v o s, a z u g y e n e z e t t „h á z i s z e r e k” t a n u l m á n y o z á s a t l e t t e f e l a d a t á é s i g e r e t e t b i r j u k, h o g y t a p a s z a l t a t l a t t u n k b a n a k ö z s e g e r d e k e b e n k ö z z e f o g j a t e n n i.

vánsz, noha én nem hiszem. De, ha mégis úgy volna: nyilván azért teszed ezt, mert engem nem itélsz meltnok akar rokonságotra, akár barátságodra; im eljöttem tehát, hogy ismerj meg és meggyőződjél az ellenkezőről. En vagyok R á k ö c z i F e r e n c!

E n e v e t h a l l v a s R á k ö c z i n a g y l e k ű l s e g e t t ö l l e f e g y e r v e z t e t v e, a m y m e g l e p e t é s m i a t t s z i n t e m e g d ö b b e n t l e n g y e l m a g n á s f ű l g e l p i r u t, a l i k b i r t h a m a r j a b a n v a k a m i e r t h e t ő t d a d o n j u, — m i n d a z a l t s i e t e t a n e m e s m a g y f o v a g o l e t k a r j a i k ö z e, s m i n d e n k i t e l h e t ő u d a r v a s s á g g a l é s t i s z t e l e t t f o g a d t a b o r a n k v a r t a l n v e n d e g e t, e d d i g á d á z u l ű d ö z ö t t r o k a n t. A m e g s z e g y e n ű l R á d z i w i l l é s j e l e n t ő t f o g v a R á k ö c z i n e k m e g b a r á t j á v a, b á m u l o j á v a l o n, s ö s z i n t e n m e g v a l l o t t a n e k i: i g a z, h o g y S o b i e s k i J a k a b ö t v e z e z e r a r a n y t e g y l e t n e t a i s z á m á r a, h a a f e j e d e l m e t e l v e s z t i, a z o n b a n ö — m e n t e g e t ő d z e k, e r r e s o h s e m i g e r k e z e t t, c s u p á n n e m t u d o s i t á s o k k a l a k á r t v o l n a s z o l g á l m R á k ö c z i n e k R á k ö c z i r o l; d e a m i t B r e z s e n b a n t a r t o z k o d a s a t a r o l a s i k e r ű l t m e g t u d n i, n a g y o n e l l e n t m o n d o, b i z o n a l a n h i r e k v a l a n a k. I g y v e g z ő d e t e z e n, I m r e k i r á l y e g y k o r i t á b o r i l á t o g a t á s a r a e m l e k e z t e t ő j e l e n e t m e l y — e l g o n d o l h a t ó — P o t o c z k i t i s m e n n y i r e m e l t e p t e.

B e r s e n y i k i t ő r ö m m e l ű d ö z l e a t á b o r b o l v i s s z a t e r ő b a r á t j á t s n a g y j o k e d v e l i n d u l a e l I l y v o b o l m á s n a p V a r s ó f e l e, h o v á S e n i a w s k a h e r c z e g n ő h i n t a j a n s t e s t ő r e i t ő l k i s e r t e t v e u t a z o t t e S e n i a w s k i p a l o t á b a s z á l t. R á k ö c z i p e d i g, — m i u t á n a k i o v i p a l a t i n u s a r e z e r ő l a d a n d ó s e g e d s e p a t o k h a l a d e k t á l a n f o l k e z i t e s e t m e g i g e r e, — a b e l z i p a l a t i n a l á t o g a t á s a r a H o l e i s c z r a u t a z o t t, h o g y a m a g y a r h a t á r o k h o z k ö z l e b b l e g y e n. H o l e i s c z r o l a z t á n h á r o m n a p m ű l e, l e l k e s b a r á t n ő v e l S e n i a w s k i L a b o m i r s k a h e r c z e g n ő v e l e g y ű t t, a s z o m e z e d D r o s d o v i c z r e m e n t, K o n s k i v o l p o d o l y a — m o s t m á r k r a k k ö i — p a l a t i n u s h o z. ő t i s s ű r g e t e n d ő a c s a p a t f ű l s e r l e s r e. (V e g e k ö v.)

'es püspökké nevezte ett ki; ugyanaz évben Pius pápa mint nunciust küldte Bécsbe, a hol nagy ügyességet tanusított az Ausztria Magyarország és a pápai kuria közt folyt tárgyalásoknál. Ennek következtében XIII. Leo őt izta meg, hogy a porosz ormánnyal megkezdett tárgyalásokat folytassa E czeleből 1879 szeptember havában több ízben értekezett Bismarck hggel Gasteinban, 1879' szept. 19 én bíbornokká 1880-ban pedig Nina államtitkár visszalépésekor ennek utódává nevezte tett ki Az utóbbi időben erős csuszaj bántotta, a minék folytán visszavonult. Ugy látszik azonban a porosz kormánnyal a kiegyezést ő hozta létre s ennek eredménye lett az egyházipolitikai javaslat, a melyet a porosz kormány a napokban terjesztett a törvényhozás elé s a melytől sokan a kulturharcz végleges megszűnését remélik Németországban

Közgazdaság

— V i z s z a b á l y o z á s. A s z a t m á r m e g y e i v i z e k n e v e z e t e s e n a T i s z a, S z a m o s, T u r. B a t á r, K r a s z n a, H o m o r ő d, é s B a l k á n y s z a b o l y o z á s a r a, n e m k ű l o b e n a z e c s e d i l á p f e n e k l ő v i z e i n e k l e m e s a p o l a s a r a v o n a t o k o s t e r v e z e t e k m e g i s m e r t e t e s e, t o v á b b á a z e z e k s z e r i n t 7.870.000 f r t n y i k t ő s s e g g e l e l ő r á n y t e t m u n k a l a t o k a t a l t e r d e k e l t m i n t e g y 365 790 k a t. h o l d a t t e v ő a r t e r u l e t b i r t o k o s a i n a k t á r s u l a t t a l a k u l a s á t i l l e t ő s a z e z z e l ö s z e f ű g g ő k e r d e s e k n e k m e g b e s z e l e s e c z e l j a b ó l a k ö z m u n k a é s k ö z l e k e d e s t ű g y i m. k i r. m i n i s t e r u r, a l e g i n h a b b e r d e k e l t f o l d b i r t o s o k a t f. é v i m á r c z i u s 21 e n d e l e t t i 10 ó r a k o r, N a g y K a r o l y b a n m e g y e h á z t a n a c s k o z á i t e r m e b e n R a p a c i ó R a d ó m i n i s t e r i t a n a c s o s e l n ö k l e t e a l a t t t a r t a n d ó e r t e k e z l e t e h i v t a ö s s z e.

— S o r t e s v a s á r. A k ö b á n y a i s e r t e k e r e s k - c a r n o k t á v i r a t a. — F e b r u á r 28. A z ű z l e t n y o m o t t. — M a g y a r u r a s á g i ö r e g n e h é z 47.—48.— f r t i g f i a t l e n e h é z 50.—52.— f o r i n t i g, — m a g y. u r a s á g i f i a t l k ö z e p 49.—50.— f r t i g, m a g y. u r a s f i a t l k ö n n y ű 48.—49 — f r t i g, m a g y a r s z e d e t t n e h é z 47 —48 — f r t i g, m a g y a r s z e d e t t k ö z e p 48.—49.— f r t i g, m a g y, s z e d e t t k ö n n y ű 47.—48.— f r t i g, r o m á n i a i á t m e n e t i b a k o n y i n e h é z —.— f r t i g, r o m. á t m e n e t i e r e d e t i k ö z e p —.— f r t i g, s e r b i a i á t m e n e t n e h é z 48 —50.— f r t i g, s e r b. á t m e n e t k ö n n y. 48—50.— f r t. h i z o a v a s u t r ó l m á s z a l v a —.— f r t i g, h i z o 1 é v e s é l ő s ű l y b a n 46% h i z o k é r t é s é s é l ő s ű l y b a n 30.—36.— f r t i g, m a k k o s s e r t é s é l ő s ű l y b a n, 46% l e v o n á s a f r t i g. A z á r a k h i z a l a t s e r t e k e k n e l p á r o n k i t 45 k g l. é 1% o l e v o n á s a l m e t e r m á s z á s a k i n t é r t e n d ő k. R o m á n i a i é s s e r b i a i s e r t e k e k n e l, m e l y e k m i n t á r m e n y e k a d a t a k e l a v e n d e k, d a r a b o n k i n t 4 a r a n y t e m f e j t e b e n m e g t e r i t e t i k.

S e r t e s l e s t e z á m F e b r u á r 25 é n v o l t k é s z i t e t 71,318 d r b, 26—27-én e r k e z e t t 2143, e l s z á l l i t a t o t t 776. F e b r. 27-én m a r a d t k é s z l e t b e n 26,685 d a r a b.

Közönség köre.†)

T e k, s z e r k. u r! T ö b b i z e n v o l t a l k a m a p a s z t a l n i, h o g y v á r o s u n k r a n e z v e v a l o d i j o i n t é z m é n y H a r m a t h y u r a n t i k á r ó c s a k a k ö n y v e k e r e s k e d e s. G y a k r a n m e g t ö r t é n i k, h o g y i n t e l l e n s e b b c s a l á d o k n a l n e k ű l z ö h e t ő v e v á l i k e g y e g y e r t e k e s e b b k ö n y v a i l y e n e s e t b e n h á z a l o k n a k a d j á k e l. E n i s i g y v o l t a m v e l e, m e r t t ö l e m i s h á z a l o v e t t e m g p o t o m á r t e r t s c a k k e s ő b b t u d a t m e g, h o g y H a r m a t h y u r a n k 3-s z o r a n n y i e r t e t a e l. E n n e k e l e j e t v e n e m m u l a s z t h a t o m a z e r d e k e l e k f i g y e l m e b e a j á n l a n i h o g y ő r i z k e d j e n e k e z i l y h á z a l o k t o l s k ö n y v e i k e t i n k á b b H a r m a t h y u r a n k a d j á k e l, a k i a l e g t i s z e s s e g e s e b b á r t a d j a m e g e r t e. T i s z t e l l e t t: D e b r e c z e n, 1887. m á r c z 1. E g y e r d e k e l t.

\*) E z e n r o v a t e r t m e l y e n k ö z e r d e k t f e l s z o l o s a l o k d i j t a l a n u l k ö z l e t t e n e k, a s z e r k e z t ő c a a k i s a j o t o b a t s á g g a l s z e m b e n v á l l a l f e l e l ő s s e g e.

Debr. Színház.

H o l n a p, e s z ű t ő r t ő k ö n 1887, m á r c z. 3-á. K i r á l y - f o g á s. O p e r e t t e 3 f e l v o n á s b a n.

E l ő k é s z ű l e t e n: U t o l s ó s z e r e l e m D ö c y v i g a t e k a. E n d r e é s J o h a n n a. R á k o s i J e n ő t r a g e d i a j a. U j d o n s á g: M i k á d o o p e r e t t e. A c s á s z á r s z i n e s z e i. S z i m ű n e m e t k ő l f o r d i t o t t e t V a l e n t i n L a j o s é s M o l n á r L.

F e l e l ő s s z e r k e z t ő G á s p á r I m r e K i a d ó K u t a s i I m r e

Jó bizonyít



Eddig felülmulhatatlan.

MAAGER W.

sz. kir. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMAJ OLAJ.

Maager Vilmos tanártól Becsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva... minden gyógyszerárában

- és nagyobb vegyes kereskedésben. Debreczenben, Mihalovits István, Dr. Rotschnek, Vecsei Viktor, Göttl Nándor... Dr. Mikolasch Károly spa...

MAAGER VILMOS urnal Bécs, III. Heumarkt 3.

ANTIQUARIUM

Alulírott ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe

antiquáriumát

olcsó és használt iskolai kézi ugy közhasznú és becsü. könyveit stb.

JUTÁNYOS ÁRBAN.

Minden az antiquariumhoz tartozó ilyenmü könyveket stb darabszámra és tömegben megvásárol a legmagasb árért.

Gimnáziumi tankönyveket csak május 1-től vásárlók.

Tisztelettel: HARMATHY PÁL, antiquár.

Üzlethelyiség: Fűvészkert-utca.

Kegyelet a régiségeknek

A „Bécsi biztosító társaság“

és a „Bécsi élet és járadék biztosító intézet“ alulírott magyarországi fiókigazgató...

DEBRECZENBEN:

Simonffy Samuel

kir. tanácsos urat

Pozsonyban: Mihályi T. E. ipar s keresk. kamara elnök urat Szegeden: Tóth Pál urat Aradon: Assael A. Ábrahám urat Miskolcon: Török Aladár urat Sopronban: A soproni építő- s földhitel-bank részv. társulatot Temesvárott: Redl testvér urakat Nagy Becskereken: Hirtenstein és Reiner urakat

Társulatunk elvül tüzvén ki továbbá, hogy bekövetkező szerencsétlenségek esetén a károk gyors, pontos és igazságos rendezésére lelkiismeretesen gondot fog fordítani...

Tisza László,

Agoston József,

Igazgató.

Vezértitkár.

656. 1887.

Pályázati hirdetmény.

A Debreczen sz. kir. város határában levő Hortobágy pusztán, az 1887. évi 8 havi legeltetési idény tartamára egy segéd állatorvosi állás levén betöltendő, felhivatnak pályázni óhajtó okleveles állatorvosok...

A városi tanácstól.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE

KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; elvállal:

tankönyveket, hirlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bor- és árlapokat;

diszműveket arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató

ROVATOZOTT IVEKET;

diszkes egybekelési- és látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számíttatik

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő DEBRECZEN cz. hírlapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

KUTASI IMRE.

könyv- és könyomda-tulajdonos.

DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KAROLY ház.

KITÜNTETÉS SZEGED érdem éremmel 1876.

KITÜNTETÉS SZÉKES-FEHÉRVÁR ezüstérem 1878.

KITÜNTETÉS LONDON

D. SZOKLEVÉL 1871-ben.

Előtt 95 m

1887. X

Előzetes... Egyes szám...

Előzetes... KUTASI IMRE...

52 é

A delegáció az első ülésén... az egyetlen ügy...

Mire kell... A jó isten... A ki a köz...

De hogy a... letéről van szó... élelmi szereket...

Ha abban... hogy a csapatok... vásárolunk és...

De soha se... sem, ellene ír...

A „DEBREC

A gróf Berces... — Irta:...

Ezuttal ott... bujdosóink számí... sul adták. Ugyan...